ARIGHE

lemperaturas extremas de fivila

(Hasta las 14 horas) Datos del Observatorio de la capital

Máxima: 15,6 a las 14 horas. Minima: 8.5 a las 6 »

Año LXI. Número 19.634.

Devosito Legal AV-5-1958

Precio 1,50 pesetas

Sábado, 3 de Octubre de 1959

En el Palacio de Oriente



Desde el próximo lunes, mercado libre en Santa Ana

-)-(=

Los agricultores y granjeros tienen en él una gran oportunidad

A partir del próximo lunes, día 5, los agricultores y granjeros de la provincia podrán vender sus productos directamente al consumidor en el Mercado Libre, cubierto, de la plaza de Santa Ana, en las mismas condiciones que lo han venido haciendo todos los viernes en el Mercado Chico.

El nuevo Mercado será diario y se espera que los productores hagan uso de él en su propio beneficio y en el de la población de Avila.

Se tienem noticias de que el mismo lunes serán ya puestas a la venta legumbres a precios inferiores á los que hasta ahora se han venido vendiendo al público y se tiene también el proyecto de que en fecha muy próxima funcionen en dicho Mercado Libre puestos de venta de carnes y pescados con carácter regulador.

Aunque es posible que los primeros días, por la falta de costumbre, la presencia de vendedores y compradores en el nuevo Mercado Libre no sea excesiva, conviene que los productores interesados empiecen a acudir lo antes posible, pues para la ocupación de los espacios cubiertos no habrá otra preferencia que la del orden de llegada, si bien los que no puedan instalarse en el interior podrán hacerlo en las zonas de alrededor, cosa que es posible que ocurra pronto pues por las Hermandades de la Provincia se están dando facilidades a los productores para venir a vender sus productos al nuevo Mercado Libre.

MADRID. - Un aspecto del Satón del Trono, del Palaclo de Oriente, durante el desfile de los miembros del Gobterno, Consejo del Reino, Cuerpo Diplomático, generales y jefes de los tres Ejércitos y otras personalidades ante Su Excelencia el Jete del Estado, con motivo de la recepción celebrada en el XXIII aniversario de la exaltación del Generalisimo Franco a dicha Jefotura.-Foto Cifa Gráfica.

El ministro de Agricultura, en Santander

Realiza una visita por aquella región donde se producen 115 millones de litros de leche

al año SANTANDER, 3 .- El ministro de Agricultura, don Cirilo Cánovas, ha llegado a esta capital, con el fin de concer personalmente la riqueza agropecuaria de la región santanderina, donde, entre otras cosas, se producen ciento quince millones de litros de leche al año.

Acompañan al ministro en este viaje, el subsecretario de su Departamento, así como los directores generales de Ganadería y de Agricultura.

Poco después de su llegada, en la cual fué cumplimentado por las primeras autoridades, el señor Cánovas se trasladó a Renedo, donde realizó una visita de inspección a las industrias cárnicas y de transformación de la leche.

Más tarde, se dirigió también a Torrelavega, donde presenció el proceso de transformación de los productos forestales de esta provincia para la industria textil. Poco después, el ministro de Agricultura y personalidades que le acompañaban prosiguieron su viaje por las diversas zonas interesantes de esta región.—(Cifra).

EXITO DE LA OBSERVACION DEL ECLIPSE EN

Los grupos holandeses, franceses y alemanes obinvieron gran rúmero de fotografías e importantes datos científicos

LAS PALMAS.—Para la observa. ción del eclipse, los americanos del grupo de Colorado estuvieron en vi. gilancia en Jandia hasta las cuatro de la madrugada, poniendo a pun-

se restrió

de 1.808

ENTONCES

NO HABIA ...

el 14 de Octubre

to el objetivo del ojo electrónico, para lo que tomaron por referencia las estrellas situadas en la misma posición que habría de ocupar el Sol a la hora del eclipse. La preo-

6

cupación por las nubes era constante. Ya lo había abvertido el día an. terior el doctor Carrasco, jefe de la expedición española: «Hoy no ha había nubes en la hora prevista para el eclipse, pero esas rayas que se advierten en el azul del cielo, llamadas cirrus, nos pueden estropear

La mañana de ayer llegó con expectación extraordinaria para los habitantes de las islas Canarias. Mucho antes de la hora anunciada azoteas, playas, paseos y partes altas de la población se habían llanado de curiosos. Todos miraban hacia el cielo provistos de cristales ahumados o clisés pasados. Poco a poco se iba advirtiendo como la cola del Sol se reducía. Empezó como un huevo roto, llegó a ser como una Luna menguante e hizo de rodaja de melón y, al fin, ya casi un punto luminoso imperceptible. Mientras cielo, mar y tierra se entenebrecian, se produjo la totalidad del eclipse. Una luz mortecina y extraña nos sobrecogió a todos. Luz fría y timida. De repente, apareció la corona solar, de un plata blanquecino y brillantísimo, espectacular, que aumentaba sus notas sorprendentes e impresionantes al verse un cielo con planetas y estrellas, un mar tranquilisimo, casi morado, en cuya lejania aparecieron, por la rara paradójica claridad del fenómeno, las islas de Lanzarote, Fuerte-

wentura y Tenerife. Y como rúbri-(Pasa a la página 4.ª)

rinomicina EN LAS FARMACIAS ACTUALMENTE (rinomigina) TAMBIEN SE EXPORTA A AMERICA

hace medio siglo

Sesión del Ayuntamiento, Continua mos hoy la reseña -con comentario- de la sesión dedicada a las fiestas de la Santa. Programa serio: Primero como siempre la tradicional novena en torno de la imagen hermosísima de Santa Teresa y que predicará este año el -según todos- mejor predicador que en España tiene la Orden Carmelitana, reverendisimo padre Salvador de la Madre de Dios. El padre Bruno de esta residencia que le conoce intimamente asegura que es norma del citado padre en la predicación de estas novenas volcan en los sermones toda la doctrina teresiana que sabe a maravilla. Así es que estamos de enhorabuena en esto. Las procesiones, la del 15 y la de la Industria y Comercio el día 18 por la noche; la fiesta escolar tan simpática. Y como cosas nuevas dos Homenajes, uno patriótico y va a ser la colocación en el Mercado Chico (su casa natal) de una hermosa lápida que recuerde a Avila que su hijo excelso Eduardo López Salcedo murió gloriosamente en Africa; otro en honor del sabio profesor de Física en el Instituto y Matemáticas en el Seminario don Juan Guerras, entregándole una placa sus discípulos, que son legión; y la velada que se prepara para el día antes de la terminación de las fiestas que consistirá en un gran concierto de música española a cargo de la Banda de Ingenieros, actuación del Orfeón Teresiano reforzado por el tenor de la Catedral don Manuel Aniceto, sochantre señor Alamán, salmistas Ramos y Vicario y el baritono del Colegio de Santo Tomás padre Cólera. Poesía del eximio Carlos Luis de Cuenca y un prólogo a la velada —quince minutos a cargo del grandilocuente orador don Pedro Ruíz, penitenciario de la Catedral. "Pepillo" el gran "Pepillo", cede gratuitamente el Testro Principal que tiene arrendado para las fiestas de la Santa y en el colmo de generosidad aquella noche no dará función de cine en su "Coliseo Abulense" de la calle Estrada para no restar gente al Teatro. Todo lo que se recaude en la velada para las familias de los soldados de la Reserva que están luchando contra el moro ofensor de la Patria, La Compañía General de Electricidad dará todo el flúido gratis en la gran iluminación de la sala del Teatro. Y otro día, si Dios quiere, concluiremos con un notición de un inmenso festejo que pre paran...

Representante

relacionado con panaderías, interesa. Escribir Calvo Sotelo, 27. BADALONA

Ballestas "Puma"

Fabricación, reparación, montaje, toda clase ballestas. Salve Regina. Valladolid

ECOS DEL BARRANCO

Una nueva imagen de San Pedro Bantista

Mucho camino queda por andar hasta que el Santo Barranqueño llegue a ser conocido como su re'evante figura merece. Sin embargo el puebo, donde el Santo vió la primera luz y donde dió los primeros pasos de su futura grandeza no cesa en su empeño de que se le conozca fuera de esta maravillosa re. gión y fuera de la provincia, ni perdona ocasión de conseguirlo.

Recientemente se ha adquirido por suscripción popular una imagen de talla, obra del escultor ma. drileño, señor Michavila, que será donada al grupo escolar del Santo. en la capital de la provincia, con el fin de que los niños al aprender las glorias de España, conozcan las de Avila y su provincia, tan rica en figuras aureoladas de santidad. De este Centro de Cultura será patrono y titular el Santo Protomártir del Japón, cuya imagen presidirá las tareas escolares y los señores maestros tendrán a la vista la figura de un gran español, que antes de morir en defensa de la Religión, llevó a cabo una hazaña pa-

Justo es, pues, que la memoria de este Santo se vaya abriendo paso, y su recia personalidad, destaque como merece no solo como lumbrera de la Iglesia, sino también como figura de acusado relieve en el ámbito de la Historia.

Por su condición de embajador mereció que el Consejo Superior de Misiones se ocupara de gestionar que fuera proclamado celestial Pa. trono del Cuerpo Diplomático.

Por San Pedro Bautista, insigne avilés y mártir cristiano, la Ig'esia Católica y la Patria Española han

LOS ZAPATOS

Adquiera un trasco exi-

giendo la garantía BUFALO

INDUSTRIAS ABELLA, S. A.

MATADERO GENERAL FRIGORIFICO FABRICACION PRODUCTOS CARNICOS

LUGO Precisa Representante joven, activo, bien relacionado para traba-

jar AVILA y su zone. DEBE POSEER GRAN EXPERIENCIA VENTAS, PREFERIBLE TENGA COCHE. Interesados dirigirse

APROVECHELOS!

LE QUEDARAN

COMO NUEVOS

CON

contribuído a levantar en aquellas remotisimas regiones un faro luminoso, cuyos destellos no han sido apagados todavía ni por las brumas cegadoras de cuatrocientos años, ni por las exigencias y vaivenes de tantos acontecimientos. Este faro iluminará siempre el porvenir del Japón cristiano, a la vez que hable de la gestion de un humilde fraile, a cuyas dotes de sagaz político y al su acusada personalidad de diplomático se debió que el Emperador no llevara a cabo sus ambiciosos proyectos. Y esta hermosa lección de Historia que bien merece ser conocida, ha inspirado al director de un grupo esco'ar de Avila la idea de dar el título de San Pedro Bautista al edificio que en breve se edificará bajo la protección del Santo, contando con el apoyo entusiasta del señor gobernador civil, don José Antonio Vaca de Osma, para

Cuando se haga la entrega oficial y los niños de este pueblo, confundidos con los de Avila, entonen el himno jubiloso, en las calles de la ciudad, resonará el eco entusiasta «Gloria, gloria a San Pedro Bautista / de Castilla hermosísima flor Dip'omático insigne de España / Protomártir de Cristo en Japón». Himno debido a la inspiración y al amor de otro ilustre barranqueno que tanto se esforzó siempre porque al Santo se le conociera más y se le honrara mejor.

Juan Ventura.

Alquilo portai para industria

Carretera Nueva, 20, principal

Vendo caserfo de 59 hectágrandes, terreno de buena calidad, próximo a Medina con grandes facilidades; 12.500 pesetas hectárea Rafael Velasco. Padilla, 28. Medina del Campo.

Junto a Retiro

Magnificos pisos 5 habitaciones, hall, más servicios. Construcción primerisima. Baratisimos. Facili. dades. También gran nave. Cabanilles. 15. Madrid.

Cedo pastos vacas,

ovejas, chaparral, cabras, Estación cercanías, camionetas lecheras Madrid, finca «Navaterradillo». Navas Riofrío (Segovia).

Terneros che) con «Papilla Criadlos (sin le-Lechal», Segundo Rodríguez, Avenida José Antonio, 23.

endo

Urgentemente Pegaso Barajas semi nuevo. Entrada 100.000 pesetas resto 30 meses a 10.000 sin recargos. Escribir 7.038 Alas, Alcalá, 32. MADRID

Antes de morir cede sus ojos a dos niños ciegos

"PERO QUIERO CONOCER A LOS MUCHACHOS QUE VERAN POR MIS OJOS"

ROMA.—Un italiano de cuarenta y cinco años de edad, a quien los médicos que le atienden han manifestado que solo le quedan dos meses de vida, há pedido que sus ojos sean trasplantados a dos niños ciegos antes de morir, informa el periódico "Il Messaggero".

"Quiero que mi vista pase a dos niños ciegos precisamente antes de morir, porque quiero conocer a los niños que verán por mis ojos, declaró el paciente, Alberto Fedele. EFE. OCHO MUERTOS AL DESPEÑAR-SE UN AUTOBUS EN GRECIA

CHIOS (Grecia.—Ocho personas han resultado muertas al caer por un terraplén un autobús repleto de viajeros. Otros catorce pasajeros han resultado heridos.

El accidente ocurrió en la zona norte de esta isla del mar Egeo.

Cooperativa Sindical del Campo "La Puebla de Velavos" VELAYOS (Avila)

ANUNCIO

Se arriendan pastos anuales a partir del 1.º de noviembre próximo al 31 de octubre de 1960 en Velayos (Avila), en la Dehesa de «La Pueb'a», para ser aprovechados con 600 cabezas de ganado en invierno. 1.000 en primavera y 1.500 en verano y otoño.

Se advierte a los señores a quienes interese que la superficie total de la finca es de 2.500 obradas, de éstas 300 son de pradera, disponien. do de encerraderos amplios.

Patra tratar en el mismo domicilio de la Cooperatica en Velayos.

El presidente, Jesús Nieto Deza.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos su piedra de granito y mármel

Vinda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. - AVILA

Pastor luterano suspendido en Riemania por sus "tendencias católicas"

WESTFALIA. El obispo lute. rano de Westfalia, doctor Wilm, ha suspendido al pastor Max Lackermann por sus expresiones excesivamente favorables al catolicismo. El pastor Lackermann ha escrito recientemente que «la Iglesia de Roma es un símbolo alzado por Dios mismo para una Iglesia universal verdaderamente Católica». También ha afirmado que «el catolicismo romano es la garantía y la realización y la medida de todo lo que es católico». El pastor Asmussen, de Kiel, ha criticado la decisión del obispo luterano de Wes tfalia afirmando que «no presta ser. vicio ni a la unidad de la Iglesia, ni a la preparación de los lutera. nos ante el próximo concilio».

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL

Mabitaciones para enfermos operados. Paseo de Don Carmelo, 14. Teléfono 1672. Avila

Clínica Quirúrgica

indicando edad y referencias e incluyendo fotografía, al APARTADO 100.—LUGO

Desde hace veinte años luchamos por la estabilización

Declaraciones del Caudillo a un periódico español

(Con clusión)

CHINA, EL PROBLEMA MAS DI-FICIL DE RUSIA

retroceso que se observa del comunismo en Europa y las diferencias surgidas con otros países comunistas puedan influir e imprimir carácter a la nueva política de Rusia?

Desde luego, puede haber cam. biado de táctica, pero sin perder de vista sus fines. El fanatismo de los dirigentes rusos no les permite renunciar a su quimérico sueño de dominación universal. Hoy el problema más difícil que se le presenta es el de la China de Mao Tse Tung. Lo acusa en parte el viaje de Krustchev inmediatamente a su visita a Wáshington para tranquili. zarles. Las diferencias ideológicas que empiezan a surgir entre China y Rusia se acusan cada día más claramente. Mao Tse Tung se considera el segundo de Stalin, y los ataques a su idolo no los ha perdonado. El régimen de China es staliniano y no acepta las modificaciones hoterodoxas de Krustchev. Mao cree que China necesita por muchos años el terror policíaco. La creciente demografía china y su amplia frontera crea para Rusia el problema más grave. La grandeza y el imperialismo del pueblo chino empiezan a constituir una pesadilla. El recelo mutuo es hoy una realidad. Sus políticas aparecen a todas luces desconcertadas; mientras Krustchev sonrie en Estados Unidos, Mao ataca a Laos.

EL COMUNISMO ES MAS PELI-GROSO CUANDO NO SE LE CONOCE

—Sin embargo, el poder de subversión y captación del comunismo entre los pueblos parece seguir siendo grande fuera de Europa. ¿No le parece a Su Excelencia?

—Cierto. El comunismo es más peligroso cuando no se le conoce. Europa vive muy cerca de Hungría, de Rumania, de Polonia, Bulgaria, la Rumania oriental y los Estados Bálticos para conocer lo que es el comunismo por dentro. El plebiscito diario del éxodo del Berlín oriental al occidental, que tanto enerva a los soviets, es la mayor demostración de la repulsa que en todo ser civilizado el comunismo provoca.

La gran capacidad de propaganda y la actividad de sus agentes para exp'orar el descontento y las disensiones en el interior de los pue. blos, encubre las realidades del comunismo. Así, mientras fuera de su nación provoca huelgas y paros que aniquilan la economia de los otros países, en Rusia mantiene una disciplina de hierro y el «stajanovismo, más rigido entre sus obreros; mientras fomenta un espíritu de libertad y de independencia con. tra las naciones protectoras en los pueblos primitivos y atrasados, mantiene bajo su dictadura terrorista policiaca doce países civilizados europeos, cuya independencia les arrebató; levanta en Europa la bandera de su paz y alimenta la guerra en Asia, en Africa y en otros diversos lugares del mundo.

CONTRA EL COMUNISMO HAY QUE LUCHAR CON OTRA ACCION POLITICA

Qué medios cree Vuecencia más eficaces para luchar contra el comunismo?

-El comunismo es una acción

políica y sólo puede lucharse contra él con eficacia a través de otra acción política. Si su fuerza está en lo político es necesario destruir esos mitos que su política encierra y que engañan y arrastran a las gentes. Es preciso dar a conocer sus verdaderas realidades. Y si es con la bandera de lo social con lo que el comunismo más arrastra a las masas, hay que oponerle otra bandera más eficaz y trascendente que la supere. Si el comunismo ofrece el logro de lo social con la muerte de lo espiritual y de la ilbertad, he. mos de oponerle una justicia social bajo el imperio de lo espiritual y de las libertades compatibles con la autoridad, el orden y la justicia.

El pretender estancar la política en un criterio siglo XIX es condenarse evidentemente al fracaso.

—¿No cree Su Excelencia apercibir una orientación de los principales países en este sentido?

—Algo hoy, pero vergonzante y a regañadientes, queriendo mantener viejos tinglados en muchos aspectos ruinosos y los residuos de un capitalismo en bancarrota.

LA ENTRADA DE ESPAÑA EN LOS ORGANISMOS INTERNACIO-NALES

—Mi General: Ha sido V. E. el primero que ha planteado ante Europa, hace quince años, la necesidad de la unión de las naciones de Europa frent'e a los nuevos peligros que la amenazaban. ¿Está V.E. satisfecho del avance realizado en este sentido?

Algo es algo, aunque relativamente poco lo logrado. En general, las naciones pretenden la unión sin sacrificios, esperando cada una sacar más ventajas de la unión y sin tener en cuenta el interés de los otros. Muchas vieces, los intereses de partido vienen predominando so. bre los intereses de la Patria, que se sacrifican a aquellos egoismos. El camino es evidentemente largo y penoso y necesita de tiempo para consolidarse. En el serraicio a esta unidad de la Europa occidental, España viene poniendo los mayores esfuerzos. La entrada de nuestra nacioón en los organismos interna. cionales recientemente alcanzada es una prueba de nuestra buena voluntad en la materia. La unión de Europa puede ser el factor más decisivo para la paz.

—Y volviendo los ojos a España, hemos leido las cifras que V. E. ha dado de los aumentos alcanzados por la producción española en la industria y en la agricultura. ¿No cree S. E. que sería conveniente que sean croncretados y divulgados, ya que nada puede demostrar más nuestro progreso?

-Me parece muy bien, y se da-

rán a la Prensa, aun salvando la aridez de estas materias. La cifra de los 1.500 millones de dólares de aumento de producción se refiere al aumento líquido, una vez deducidos lo que representan materias primas importantes, patentes y otros productos básicos ya existentes Se trata, por tanto, de aumento real en la economía y de ahorro de divisas. La cifra aumentaria considerablemente si se contasen las pequeñas industrias de manufacturas y la de inmuebles. Y por cuanto a la pesca se refiere, el haber duplicado las capturas y haber alcanzado el millón de toneladas representa, a precios en lonja muy moderados, más de tres mil millones de pesetas, parte integrante de las cuales se dedican a la exportación,

Y como España sigue su marcha progresiva, todos los años se incorporarán al acervo nacional nuevas a importantes producciones.

LA ESTABILIZACION NO REDU-CE EL RITMO DE NUESTRA MARCHA

—Mi General, sin duda conocerá V. E. que ha habido quienes, por las restricciones isherentes al plan de estabilización, se preocupan peneste progreso. ¿Puede suceder algo este progreso. ¿Puede suceder algo de esto?

-Se comprende que los que desconocen estos problemas pudieran, antes de ser explicados, abrigar temores; pero no al conocer las realidades del plan. La estabilización la estamos persiguiendo desde hace veinte años, y precisamente para ello se ha planeado el aumentar la producción del país, para hacerla posible sin que disminuyese el ritmo de nuestro progreso. Era a toda costa necesario el crear las condiciones para poder nivelar nuestra balanza de pagos con los menores sacrificios del pueblo españól. Y alcanzadas las producciones actuales, la estabilización se hizo posible.

Las medidas para la estabilización no rebajan el ritmo de la marcha, sino que lo regulan, evitando que se dispare arrastrándonos a la inflación y estableciendo un orden de urgencia en las inversiones, a la par que se combate la especulación.

La liberación que algunos sectores productores temen es consecuencia de nuestra presencia en Europa y en el mundo. Y aunque en general, los productos liberalizados no tienen competencia interior y están sujetos a arancel aquellos otros que compiten con nuestras producciones y pudieran venir primados, existe un segundo arancel para defenderse del adumpingo.

Los españoles tienen que considerar que vivimos en Europa, que con el mundo intercambiamos muestros productos y tenemos que colocarnos al nivel de los mercados, preparándonos para el futuro.

Tenemos la suerte de que por las características de nuestra estructura económica y nuestro reducido mercado exterior, las crisis generales nos afectan menos.

—Otra pregunta, mi General, si me la permite. ¿irá V. E. pronto por Barcelona?

Eso espero si en la primavera las ocupaciones me lo permiten, pues en esa época son los días más largos y agradables. De todas maneras, hágales presente a los catalanes mi recuerdo y mi afecto.

Sección religiosa

Día 4. Domingo XX de Pentecostés. — Sen Francisco de Asís y Santa Aurea.

La misa y oficio divino son del domingo XIX de Pentecostés. Doble. Misa pr. 2.ª or. San Francisco. Cr. Prf. Trinidad. Color verde.

Cofradía y V. O. T. de la Virgen del Carmen

La Santa. – Celebra su fiesta mensual la Cofradía de la Virgen del Carmen, y V. O. T.

Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión general.

Por la tarde a las OCHO, Exposición de S. D. M., esta ción, rosario, sermón, reserva y procesión.

Fiesta principal en honor de Nuestra Señora del Rosario

Monasterio de Santo Tomás.— Por la mañana: A las ocho y media, Misa de Comunión General para los Terciarios, Socios, Cofrades y demás fieles. A las diez, Misa solemne.

Por la tarde. A las seis y media, Cultos de la Novena y a continuación, Solemne Procesión, con la Venerable Imagen por los claustros del Monasterio.

Fiesta principal en honor de San Francisco de Asís

Convento de San Antonio.—A las ocho y media misa de Comunión General para la V. O. T. y devotos del Seráfico Padre. A las once y media, Misa Solemne, oficiando los reverendos Padres Dominicos, con sermón panegírigo por el reverendo padre Quirino Sáez, de la Orden de Predicadores.

Mes de octubre

La Santa — Durante el mes, todos los días por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar mayor, con acompañamiento de órgano. Por la tarde, a las ocho, exposición del

Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cánticos, reserva de S. D. M., e himno final.

CULTOS DIARIOS

Rosario y bendición a las siete y media en la parroquia del Inmaculado Corazón de María; a las ocho, en San Vicente, en Santiago y en Los Paúles; a las ocho y media, en San Juan; en La Santa y en San Pedro a las nueve; en las Reparadoras a las seis y en San Antonio; a las siete. Salve a la Divina Portera.

MISAS DE HORA

Para domingos y días festivos

Seis y media: La Santa.—Siete: Santo Tomás y Hospital.—Siete y media: Catedral, La Santa y Casa de Misericordia.—Ocho menos cuarto: Adoratrices.—Ocho: en las cuatro parroquias, Santa Ana, Gracia, Reparadoras, Siervas de María, Santo Tomás y Gordillas.—Ocho y media: Catedral, San Antonio, La Santa y Nuestra Señora de las Vacas.—Nueve menos cuarto: Las Madres y Encarnación.—Nueve: Santo Tomás, cuatro Parroquias, Padres Paúles, La Santa, Medalla Milagrosa, Mosén Rubí y Sonsoles.

Nueve y media: Catedral, San Antonio y Hospital.—Diez: Catedral, Parroquias, Santo Tomás, La Santa y San Esteban.—Diez y media: San Nicolás y Santa Ana.

Once menos cuarto: San Pedro y San Juan.—Once: San Vicente, San Antonio, La Magdalena, Las Vacas y San Segundo.—Once y cuarto: La Santa.—Onse y media: Santiago y Las Gordillas.—Doce: San Juan y San Vicente.—Doce y media: La Santa.—Una: Catedral.

Parroquia del Inmaculado Corazón de María. (Zona del Ensanche). —Misas, a las 8, 10 y 12.

POR LA TARDE, a las cinco, en la parroquia de San Pedro.

MCD 2022-L

ABULENSISMO

Cuadros de costumbres.

ELROSARIO

En estos días se nos recuerda en todas las iglesias que la devoción del Santo Rosario es el homenaje dilecto para María, nuestra Madre; que el rezo del Rosario en Familia. en el templo, en común o particularmente, nos ha sido recomendado por la Virgen Santisima personalmente en las apariciones de Lourdes y Fátima; que es una fiesta la del Rosario en octubre relacionada con la Historia de España porque la instituyó San Pío V, papa dominico, en celebridad del triunfo de las armas cristianas en la Batalla de Lepanto capitaneadas por el insigne Don Juan de Austria, hermano del gran Felipe II y padre de la triste monja de los monasterios agustinos de Madrigal y de Gracia...

Está mandado que durante el mes actual de la Fiesta del Rosario, se rece con el Santísimo expuesto en todas las iglesias de la Diócesis, ganándose un sinnúmero de indul. gencias. En la Capital y en los pueblos de la Tierra de Avila tiene una piadosa tradición tan arraigada co. mo la del Mes de las Flores: mayo y octubre, meses consagrados de modo especial a la Madre de Dios, Reina de los Santos y de las Mislones, Reina y Madre de los hombres comprendidos en la catolicidad de

la Iglesia.

Al atardecer sonaba la campana wchica» volteada a gran ritmo en la torre de la Iglesia. Y al tiempo que los hombres volvian del campo; mientras se ocupaban en las tareas de recoger el ganado en sus establos, preparar el nutritivo pienso, compuesto de paja y cebada, y algunas veces centeno para los animales, las mujeres y los niños iban al templo parroquial, donde ya el altar mayor se iluminaba con profusión de bujías en las arañas, ve as blancas de esperma o estearina, que reforzaban el alumbrado de cera litúrgi. ca. Luego, muy pronto, hubo luz eléctrica en los pueblos del Valle del Gaznata, y el culto del mes de octubre tuvo la comodidad y el adorno de medio centenar de bombillas... No eran pocos los hombres, que, una vez atendidos los asnos, mulos o bueyes que les servian en la jornada de duro trabajo de alzada de hojas de terreno en descanso, binas y tercias de arado, u otras labores propias de la estación, preparatorias de la siembra, etc., iban al templo también, gozando de la paz de gran familia cristiana que alli se congregaba. Era muy buena la voluntad v la fe: daban idea de que el espíritu está pronto, aunque la carne sea flaca muchas vecas, pues dormitaban cayéndoseles la cabeza de cansancio y de sueño. Mas ponian la nota de su presencia y esfuerzo, permaneciendo incluso hasta escuchar «la Doetrina», delante del altar de la Virgen del Rosario para los niños y niñas en común, ellos a la derecha y las pequeñas a la izquierda. Seguían el certamen de preguntas del sacerdo. te con el mismo interés que puedan tener los aficionados a ciertos deportes durante el desarrollo de los partidos, comentando luego los valores de los muchachos que sabian explicar la respuesta del catecismo manifestando así que no eran lorítos, ni cotorras parlantes. El buen sacerdote premiaba con vales, medallas de aluminio cual monedas, con la efigie del Sagrado Corazón de Jesús por un lado y el número de

y hasta de veinticinco, estos últimos del tamaño de un duro sevillano. Había que ir todos los días al Rosario, puesto que cuando menos lo pensaban los chicos había vale general de asistencia... Y al final del curso de Catequesis, que solía terminar en la Semana Santa para dar comienzo a la preparación intensiva de quienes habían de hacer la Primera Comunión, venía el reparto de premios - preciosos juguetes contra la entrega de los vales gana-

Del Rosario se salía cantando, siempre cantando, que es un modo pedagógico de disimular el natural revuelo infantil o de mantener el orden sin violencia: cantaban los niños romances o motetes: «Viva María, / viva el Rosario, / viva Santo Domingo / que le ha fundado. El demonio a la oreja, etc.», en el mes de octubre: «Por las ánimas benditas / todos debemos rogar..., / en noviembre: villancicos, en diciembre, y enero ... Y cuando llegaba la Cuaresma, y en el Tiempo de Pasión se rezaban las Letanías de la Madre Dolorosa, madre Afligida..., era muy lastimero el tono del romance: «Madre amorosa, / triste y llorosa .. / Qué incomparable / es tu dolor!...

> Pedro de ULACA. --0--

NOTA .- El pueblo a que se refiere este cuadro de costumbres con. cretamente es San Bartolomé de Pinares. El sacerdote pedagogo era el reverendo don Nicasio Martin Nieto, quien acaba de salir de una grave enfermedad en Madrid, hallándose bastante mejorado. Hace. mos votos por su pronto y total restablecimiento.

Clases de danza ritmica

El próximo lunes, a las siete de la tarde, en la Delegación Local de la Sección Femenina, paseo de Don Carmelo, 12, se reanudarán las clases de danza rítmica para niñas.

La matrícula para estas clases que da abierta en la Delegación Provincial de la Sección Femenina, departamento de Cultura.

ECOS DE SOCIEI

Enlace Rodríguez Vergara García Alonso

En el altar mayor de la igicsia parroquial de San Pedro Apóstol de esta ciudad, se han unido en el santo lazo del matrimonio, la señorita Mari-Sol García Alonso con el competente joven, auxiliar de Medicina y Cirugía, don Julio Rodríguez Vergara, ambos de conocidas familias abulenses. La novia, que lucía precioso traje de calle, hizo su entrada en el templo del brazo del padrino, don Antonio Navarro García; segula el novio dando el suyo a la madrina, doña Josefa García, viuda de Navarro y

madre de la novia.

Bendijo la sagrada unión y ofició la santa misa, el reverendo señor don Jesús Martín, cura párroco de citada iglesia, quien pronunció una plática exponiendo a los contrayentes los deberes de su nuevo estado. Ante don Julian Rofso, funcionario del Juzgado Municipal, firmaron el acta matrimonial como testigos, los doctores don Ramón de Francisco y don Eusebio Nieto; el presidente del Colegio de Practicantes de Avila, don Angel Garcinuño; el jefe de Personal de la Jefatura Provincial del Movimiento, don Teófilo Hernández, y el hermano del novio, don Antonio Rodríguez. A las dos de la tarde, y en el acreditado restaurante "Pepillo"; de la capital, les fué servido un espléndido almuerzo a la numerosa concurrencia. El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salió a última hora de la tarde en viaje de luna de miel para distintas poblaciones españolas.

Dioz millones de pesetas para préstamos a los agricultores abulenses

El subsecretario de Agricultura en telegrama del día de hoy ha comunicado al señor gobernador civil de la Provincia que la Comisión Ejecutiva de Crédito Agrícola ha acordado ampliar hasta diez millones de pesetas el límite fijado en el convenio de colaboración con la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila.

Con esta medida se demuestra la eficacia y rapidez con que el ministerio de Agricultura está tratando de ayudar a la provincia de Avila para paliar en lo posible las graves consecuencias de los últimos temporales.

Viajeros

Después de asistir a la Reunión Nacional de la Comisión Permanente de la Agrupación Sindical de Representantes de Comercio en España, recientemente celebrada en Granada, ha regresado de dicha capital, acompañado de su esposa, nuestro querido amigo don Manuel Arines Martinez, presidente de la Agrupación Provincial de Avila, quien, además, ha ostentado también la representación de las provincias de Segovia, Toledo, Guadalajara y Madrid.

Testimonio de gratitud

Don Ramón y doña Maria Teresa Martín López, y demás familia, nos ruegan que, en la imposibilidad de efectuarlo personalmente, como fuera su deseo, hagamos constar desde las columnas de nuestro periódico su agradecimiento a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su condo encia con motivo del fallecimiento de su hermana, doña Josefa Martín López (q. e. p. d.), ocurrido recientemente.

Exito de la observación del eclipse en Canarias

(Viene de la página 1.ª)

ca, circundaba el cielo de Gran Ca, naria una refulgente raya, producida por un avión supersónico norteamericano, cuyo ruído no se percibia, dada su extraordinaria altura.

Diez minutos antes de la hora senalada para el comienzo del eclipse total del Sol, despegó del aeropuerto de Los Rodeos el reactor norteamericano «F-101-B», tripulado por Irwing Burrows y John Hereford, destinado por las fuerzas de Estados Unidos a la observación del fenómeno. El avión siguió desde Occidente hasta la costa africana el estudio del eclipse, durando su observación ocho minutos, ganando contra reloj a su duración. Desde los aparatos instalados a bordo, segun declararon los pilotos a su regreso, pudieron realizarse a la perfección las experiencias previstas por los directores del equipo de tierra d la expedición norteamericana, señores Witunski y Dibler, que estuvieron d'edicados a la medición de efectos eléctricos de la polarización de la corona solar, efectos de los rayos infrarrojos y mediciones del espectro de la zona visible del eclipse. El reactor voló a 29 kilómetros por minuto, y a unos 1.500 metros de altura, sobre las islas Ca. narias, lo que supone una velocidad de 16 kilómetros menos, al minuto, que la velocidad que la sombra de la Luna llevó en su recorrido sobre la Tierra.

Noticios que hemos recibido de Morro Jable nos señalan cómo el comienzo del eclipse no se pudo observar desde aquel sitio, que se habia elegido como el mejor observato. rio, por impedirlo las nubes, aunque poco después, en un fugaz claro, se vió el Sol. En cambio, en Gran Canaria la visibilidad fue perfecta, pudiendo los grupos científicos alemanes y franceses realizar su tarea efficientemente.

CARTELERA DE ESPECTACULO 8

Cine Lagasca.—"Rapsodia real". Cine Gredos.—"La salamandra de

CALIFICACION MORAL

"Rapsodia real" (3), "La salamandra de oro" (3).

Otoño-invierno

Presentamos la más completa colección de Lanería de Señora, para la temporada de 1959-60, que ahora comienza

ALTAS CALIDADES COLORIDOS Y DIBUJOS DE ULTIMA MODA

ALMACENES Viuda de FELIX GRANDE

oficial de temporada

El Real Avila se enfrentará al C. D. Avance, de Alcalá de Henares.—Aunque mañana comienza la Liga en Tercera Regional la Residencia no hará su presentación oficial por haberse retirado el rival de turno.—El Juvenil de Arévalo recibirá al Pozuelo

Para los abulenses aficionados al fútbol, y particularmente para los seguidores del Real Avila, mañana es dia grande.

Por vez primera van a ver al primer equipo de la capital en partido oficial. Si este sólo es motivo de gran expectación mucho más ha de serlo el saber que los hombres que veestirán la camisola encarnada son ptros que los que se daban como seiguros componentes del equipo antes de iniciarse la temporada.

No parece que pueda resolverse favorablemente lo referente a fichajes de los conocidos Novas, Valver. de, Pindado y Maniso. Y en vista de ello la Directiva del Avila ha te. nido que contratar los servicios de nuevos jugadores algunos de dos cuales es posible que se presente ante el Avance.

De todas formas el once que salte al terreno de juego a las cuatro y media de la tarde, hora fijada para el comienzo del partido, saldrá con suficiente moral, dada la buena actuación del domingo anterior en Madrid que le valió un positivo. Y esta moral, unida al deseo de triun. fo y al buen momento de los jugadoses, debe servir para sumar dos puntos más.

El Avance, pese a que no tuvo un afortunado debut, cuenta con hombres capaces de dar un susto al equi. po más calificado, sobre todo después de los nuevos fichajes y el reajuste hecho en el conjunto.

Todo hace suponer que presenciaremos un partido competido que, repetimos, debe inclinarsa del lado del equipo que juega en terreno propio.

Aunque no ha sido posible facilitarnos la alineación completa del equipo abulense, sabemos que las lineas de atrás estarán formadas por Alonso, Ripoll, Encinar, Deme; Mariano, Rueda. Para la delantera cuenta Agustín con Loren, Pacuto, Córdoba y Pato, de los conocidos. A éstos se unirá posiblemente alguno de los dos de anteros fichados, uno de ellos centro delantero y el otro interior. Se descarta la alineación del extremo Garcinuño, que sigue lesionado.

Esto es todo lo que podemos ade. lantar a nuestros lectores en la vispera del partido.

Los espectadores, que estamos seguros llenarán los graderios de San Antonio, verán despejada la incógnita, en do que al ataque abulense se refliere, al tiempo que nosotros.

Tenemos noticias de que la Residencia Provincial, que tenía que haeer mañana su presentación oficial de la temporada, en Madrid, no se desplazará a la capital de España ya que el rival que figuraba en el calendario, el Savio. se ha retirado de la competición.

Así la Resi se presentará ante sus seguidores al siguiente domingo: ésto si no suspende el viaje el Unión de Aravaea, dontrario de turno, cosa que no sería la primera vez que lo hiciera.

Por lo que se refiere al Juvenil de Arévalo, que hace su presentación en el campo oficial, habrá de poner en el partido de mañana to. do su juego y todo su interés ya que el rival, el Pozuelo, es uno de los

considerados como más fuerte en este Segundo Grupo de la Tercera Regional.

Pero, alentado por sus incondi. cionales seguidores, puede y debe anotarse la primera victoria de la temporada. Que así sea.

J. GOAL.

Mañana en San Antonio primer partido Los colonos franceses de Argelia contra el plan De Gaulle

PARIS.-Los colonos europeos de Argelia han enviado cartas a los 552 comenzarán sus sesiones de otoño el miembros de la Asamblea Nacional, en la que proclaman una guerra abierta a la política liberal de De Gaulle con respecto a Argelia y piden que el Gobierno sea derribado la semana próxima con objeto de bloquear el plan presidencial argelino.

En la carta, firmada por once dirigentes de grupos de colonos, se dice: "Nosotros pedimos, y nos permitimos esperar que usted vote contra el Gobierno en una moción de censura, antes de que sea demasiado tarde".

goria contra el Pozuelo, equipo que

vendrá acompañado por un nume-

roso grupo de seguidores entusiastas.

Esperamos que los arevalenses ayu-

den moralmente a su equipo y le

aliente y anime para conseguir la

Lo principal es la afición que se

ha despertado en nuestra ciudad al

futbol, y los jugadores del Arévalo,

entusiastas y desinteresados, darán

cuanto son y valen por el nombre

La Asamblea Nacional y el Senado próximo martes.

Dos diputados derechistas, el ex paracaidista Pierre Lagaillerde y Jean Marie Le Pen, presentarán una moción de censura contra el primer ministro, Debre, si consiguen las 55 firmas de diputados que son necesa-

Los funcionarios gubernamentales confian en que esta ofensiva derechista se reducirá únicamente en fuego de salvas y recuerdan las repetidas advertencias del general De Gaulle de que no dudaría en disolver el Parlamento y convocar nuevas elecciones si la Cámara tratara de bloquear su política.—EFE.

OFERTA TUNECINA

PARIS.—El embajador de Túnez, Georges Gorse, ha llegado a la capital francesa para celebrar consultas con el Gobierno después de haberse ofrecido Túnez a mediar para lograr la paz en Argelia.

Pocas horas antes de la salida de Gorse, el Presidente Bourguiba declaró que sería criminai permitir la continuación del conflicto argelino, ahora que Francia ha ofrecido la autodeterminación a Argelia y la han aceptado, con condiciones, los rebeldes. Bourguiba decaró que está displuesto a trasladarse a París para ofrecer sus buenos oficios si De Gaulle desea entrevistarse con él. En círculos oficiales se ha acogido con un profundo silencio la oferta del Presidente tunecino y no se espera que De Gaulle solicite los servicios de Bourguiba a causa de la firme postura de Francia de que Argelia es un asunto estrictamente doméstico fran cés.—EFE.

El equipo de Arévalo, después de una exceiente campaña de entrenamiento, preparado para su debut en competición oficial

victoria.

AREVALO .- (De nuestro corres- primer partido de la segunda cateponsal).-El último partido de entrenamiento celebrado por el Arévalo Club de Futbol, ha causado general satisfacción en sus seguido. res y público arevalense, porque ha ganado considerablemente en ligadón de juego y líneas, rapidez en jugadas y seguridad de todos los componentes del equipo.

El partido del domingo último contra el juvenil di la Gimnástica Segoviana fué una exhibición del Arévalo. Venció y convenció a los espectadores porque su juego fué brillante. Ganó a los segovianos

El ambiente deportivo está muy animado y hay comentarios sobre la próxima competición oficial, primera en que interviene el Arévalo, para lo cual se ha de presentar un equipo capaz de quedar en buen lugar en la competición aunque, ocioso es decirlo, han de encontrar dificultades en el orden deportivo para superar el entusiasmo y virilidad que han de encontrar en los equipos contrarios en los partidos en los que se juegan los puntos para una clasificación oficial.

Los partidos de entrenamiento jugados por el Arévalo han dado un resultado excelente; han servido para acoplamiento de jugadores y de lineas, y para levantar el entusiasmo de sus hinchas que han visto cómo el equipo arevanlense en tres partidos ha marcado 15 goles, a equipos segovianos que han de jugar en la segunda categoria regio-

El próximo domingo jugará su

de la ciudad.-M. Residencia Universitaria "San Segundo"

SALAMANCA Plaza Episcopal, 4. Teléf. 6474

> udemos los ojos de los niños

... y los nuestros

DOS OJOS PARA TODA LA VIDA



Instituto Nacional de Enseñanza Media

TRIBUNAL DE EXAMEN DE GRADO SUPERIOR

Convocatoria

Por la presente se convoca a los señores alumnos para que se presenten en este Instituto el próximo día CINCO del actual a las 9 horas de la mañana para verificar las pruebas de APTITUD correspondientes al primer ejercicio del GRADO SUPERIOR. Los alumnos deberán venir provistos de pluma, tintero o estilográficas. La directora, M. Bouzo.

Ofrenda Chica

Mañana, Dios mediante, tendrá lugar esa solemnidad en el Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles. A las once se celebrará misa mayor con sermón que pronunciará don José Ubeda. La misa rezada a las nueve.

GRANADA ACABA DE SER ESCENARIO DE UN Mª GNO ACONTECIMIENTO

Rotundo éxito de la reunión de la Comisión Permanente de la Agrupación Sindical de Representantes de Comercio

Fué presidida por el jete nacional del Sindicato de Actividades Diversas Sr. Sabador, y en ella se abordaron Importantes problemas

El presidente de la Agrupación de Avila, señor Arines, representó también a las provincias de Segovia, Toledo, Guadalajara y Madrid

La bella ciudad de Granada acaba de ser escenario de un magno acontecimiento con motivo de la celebración en la misma, durante los últimos días del recién concluído mes de septiembre, de la Reunión nacional de la Comisión Permanente de la Agrupación Sindical de Representantes de Comercio que ha constituído un éxito de insospechadas proporciones, en todos los aspectos y cuyas tareas, —que han ser vido para poner de manifiesto los problemas que dicha Agrupación tiene planteados y para aportar a la vez las soluciones adecuadas a los mismos, aunando entusiasmos y necogiendo iniciativas— fueron presididas por el jefe nacional del Sindicato de Actividades Diversas, y procurador en Cortes, don Angel Sabador Roldán, con asistencia asimismo del presidente de la Junta Nacional de la citada Agrupación Sindical de Rrepresentantes de Co. mercio, don Augel Muñoz Frutos y demás miembros de la misma, especialmente llegados con este moti. vo desde Madrid. En ellas han participado igualmente nutridas representaciones a tal fin llegadas de toda España, entre ellas, el presidente de la Agrupación provincial de Avila, don Manuel Arines, quien además, ostentaba la representación de las provincias de Segovia, Toledo, Guadalajara y Madrid.

UN MONTEPIO LABORAL DE VIAJANTES Y REPRESEN. TANTES

En verdad que la acogida que la ciudad granadina dispensó a los visitantes fué hospitalaria y cordial por demás, siendo numerosas las atenciones y deferencias constantes prodigadas por las autoridades de la ciudad

Las deliberaciones se desarrollaron en el salón de actos de la Casa
Sindical. En el temario propuesto
y que fué ampliamente expuesto
por el señor Sabador se trató de la
Organización general de la Agrupación, relaciones con los Colegios
Oficiales de Agentes Comerciales,
estatuto profesional, tarifas de feriocarriles y transportes, póliza de
Turismo, etc. así como de la próxima celebración de un Congreso. Nacional, punto éste que fué acogido
con general interés.

El señor Sabador se extendió tam bién en consideraciones sobre la próxima constitución de un Montepio Laboral de Viajantes y Representantes de Comercio e igualmento el nuevo Reglamento de la Agrupación.

Don Angel Sabador pronunció asimismo un elocuente discurso en el que esbozó la labor realizada por la Agrupación Sindical de Representantes de Comercio, sus actuales preocupaciones y los proyectos que tiene para el futuro.

ASISTENCIA A LA PROCESION DE LA VIRGEN DE LAS ANGUS-TTAS.— AGASAJO EN EL AYUN-TAMIENTO.—OTROS ACTOS

Numerosos y variados fueron los actos complementarios organizados con este motivo. En la Basilica de

Nuestra Señora de las Angustias se celebró una solemne misa cantada en sufragio de los representantes de comercio fallecidos. El mismo día los reunidos se trasladaron en autocares a la Escuela Sindical, donde, después de visitarla detenidamente, fueron obsequiados con una copa de vino español.

En el hotel Alhambra Palace tuvo lugar una comida de hermandad a la que asistieron todos los representantes de comercio, presididos siem. pre por las citadas jerarquías nacionales. Por su parte, el Ayuntamiento de Granada les ofreció una

espléndida merienda en el maravilloso Carmen de los Mártires, actuando los Coros y Danzas de Educación y Descanso, haciendo los honores de la fiesta el alcalde de la ciudad. También se efectuó una visita a la Alhambra y otros monumentos interesantes de la capital.

Pero uno de los actos que revistieron más significación fué la asistencia, corporativamente, en rendido homenaje de devoción y respeto, del jefe nacional y representantes de Comercio a la solenme procesión de la Satísima Virgen de las Angustias.

Una interesante entrevista con el jefe nacional del Sindicato de Actividades Diversas, don Angel Sabador

Más de 80.000 trabajadores integrados en la Agrupación Nacional Sindical de Representantes Comerciales reclaman su inclusión en la legislación social

Firmada por J. Corral Maurel, nuestro colega el periódico granadino «Ideal» publica una entrevista mantenida con don Angel Sabador que, por considerarla de gran importancia e interés social, nos complacemos en reproducir:

«Con motivo de la celebración en nuestra ciudad de las reuniones de la Comisión permanente de la Junta Nacional de la Agrupación de Representantes de Comercio, a la que han asistido también los pre. sidentes de las Juntas de las distintas Secciones provinciales y numerosos afiliados, ha estado en Grana. da el jefe nacional del Sindicato de Actividades Diversas, don Angel Sabador Roldan, en cuyo organismo está encuadrada la Agrupación de Representantes de Comercio. An gel Sabador, incansable batallador en el campo del nacional sindicalis. mo, es el más antiguo de los jefes nacionales de la Organización Sindical. A Sabador fue debida en gran parte la promulgación de la Reglamentación de trabajo en las ofiscinas de recaudación de contribuciones del Estado. La misma exisstencia de la Agrupación Sindical de Representantes de Comercio pue de afirmarse, sin temor a pecar de exagerados, que se debe al impulso e interés personal que por estos trabajadores españoles han demostrado el señor Sabador Roldán. Al ver'e con el pie en el estribo para su regreso a Madrid, le pregunta.

—¿Quiere decirnos, señor Sabador, a cuántos representantes o agentes de comercio acoge actualmente la Agrupación Sindical?

—Unos 80.000, cifra que por si sola señala la importancia de estos productores dentro de la actividad comercial española; juzgue usted si a este número unimos el conjunto de los familiares que de ellos dependen.

—Sin duda que la cifra de quienes así dependen en sus hogares de la actividad profesional de los representantes de comercio pasaría de varios centenares de miles de es. pañoles, de trabajadores cuya actividad no se encuentra amparada hasta el presente — que yo sepa— por la legislación social ni por el mutualismo laboral. ¿No era este el panorama de desamparo, al memos hasta hace muy poco tiempo?

-En efecto -nos responde don Angel Sabador—, el trabajo y el justo deseo de un margen de seguri. dad con vistas al futuro de estos hombres y de sus familias no ha tenido apenas garantías de ninguna clase. Como usted ya conoce, la relación del representante de comercio con las empresas por cuenta de las cuales trabaja sólo ha tenido como regulación, hasta el presente, las escasas normas con las cuales el Código de Comercio regula el Contrato de Comisión Mercan. til. Con arreglo a éstas, la empresa comitente puede dar por terminada, «en cualquier momento», la relación con el comisionista, que queda, de esta manera, en absoluto des. amparo, teniendo que acogerse casi siempre a los «contratos de adhesión» de las empresas que, muchas veces, contienen cláusulas perjudiciales, leoninas, para unos trabajadores eficaces, cuya misión en la labor de introducción de productos en un determinado mercado es esencial en el ciclo de producción, propaganda y venta de las mercan-

—¿Qué medidas se han tomado, hasta el momento, para madificar esta situación?

En la Agrupación Nacional Sindical de Representantes de Comercio tenemos ya un Montepio de Previsión, con los auxilios correspondientes de fallecimiento y otros. También está en estudio por los téc nicos del ministerio de Trabajo la implantación de la Mutualidad la. boral de los representantes de comercio. En la visita que hice al ministro de Trabajo, acompañado de los componentes de la Junta ple. naria de la entidad, ya reconoció señor Sanz Orrio la necesidad de que estos trabajadores, «últimos ves tigios que del pasado quedan en el

panorama social español»—fueron sus palabras— deben llegar a disfrutar de los beneficios del Mutualismo laboral que alcanza a los demás españoles.

En otros aspectos, siempre se han levantado objeciones para excluir de los beneficios del derecho labo. ral a estos productores, bien por el hecho de recibir una comisión o tanto por ciento en lugar de un sueldo, bien por el hecho de traba. jar para varias casas o empresas, La Agrupación de Representantes ha sometido al examen de compestentes juristas en los campos laboral y mercantil el estudio de la relación entre el representante y la empresa y en principio, no parece ser que el hecho de percibir una retribución en forma de tanto por ciento o trabajar para más de una empresa destruya, en gran cantidad de casos, la calificación de trabajador por cuenta ajena.

En el temario de las reuniones que ha celebrado estos días la Permanente de la Agrupación se ha tocado el tema de la elaboración de un Estatuto profesional para los represenantes y agentes comerciales...

Sin duda —asiente el señor Sa. bador ... Este Estatuto profesional sería el cuerpo legal y profesional que serviría de base para la resolución de muchos de los problemas de estos trabajadores pieza funda. mental del proceso fabril en orden a la colocación de las mercancias. En otro sentido, a nadie debe de extrañar que las leyes fundamenta. les se vean aclaradas y desarrolladas cuando las circunstancias lo imponen, por otras leyes complementarias. Ejemplo de esto, como usted sabe, las disposiciones que sobre arrendamientos urbanos o sobre la propiedad horizontal han ido complementando lo dispuesto en el Código Civil.

EL DESAMPARO SOCIAL DE «LA MUERTE DE UN VIAJANTE» NO PUEDE TOLERARSE

Al repasar los Boletines de alguna agrupación sindical provincial he leido la carta dirigida por determinada casa comercial a sus clientes. Sin señalar nombres, parece ser que este caso y otros que puedan repetirse, así como las circunstancias especiales de la coyunltura económica y en las transaccio. nes por que atravesamos pudieran los representantes ver perjudicados sus intereses. Por eso, creo que a todo los profesionales debió parecerles bien' a iniciativa de la Jefatura nacional que ostenta para convocar ua asamblea nacional, sumamente amplia y en cierto modo doble, pues en ella se invitaba también a asistir en igualdad a la Jun. ita Central de Colegios de Agentes

—Se ha comentado mucho esto; pero lo fundamental es que los representantes de comercio resucivan sus problemas. La Junta de Cole. gios de Agentes Comerciales aceptó.

(Pasa a la pagina 8.4)

Competiciones deportivas organizadas por Educación y Descanso

Calva, Ciclismo, Ajedrez y Tiro al Plato, componen el programa

Como ya adelantamos ayer, la por jugador, y habrá dos trofeos en Obra Sindical Educación y Descanso, a través de su departamento de deportes, ha organizado diversas pruebas, de cuyo detalle ofrecemos hoy información.

CAMPEONATO PROVINCIAL DE CALVA

Se celebrará en El Pradillo, por parejas, participando, las parejas campeonas comarcales.

El Torneo es a cincuenta tiradas

Exposición en color 1959, organizada por Educación y Descanso

Atendiendo las numerosas peticiones de los aficionados al Arte de la Fotografía en Color, la Obra Sindical «Educación y Descanso» ha convocado su IX Salón de Fotografía con la citada innovación, que creemos será del agrado de todos los buenos aficionados a este bello

Las normas quedan ajustadas,, con arreg'o a las siguientes bases:

Para tomar parte en este Certamen, se necesita ser español, productor y no profesional.

Todos los expositores que vayan a participar en dicha modalidad, lo harán constar, para que provistos de su correspondiente proyector y diapositivas, actuen el día y hora que les corresponda.

El transporte de proyectores y diapositivas, hasta el lugar de la Exposición será de cuenta y riesgo del expositor, como asimismo el transporte de las mismas, una vez terminada la proyección.

El Jurado calificador, será el encargado de decidir las distancias, a que deba colocarse el proyector, así como demás datos técnicos, que crean oportunos.

Los premios establecidos son: Pri. mer premio, diploma y 1.000 pesetas: segundo premio, diploma y 500 pesetas, y tercer premio, diploma y 250 pesetas.

cada categoría.

VII GRAN PREMIO FIESTAS DE SANTA TERESA

Organizado por la Obra Sindical Educación y Descanso, con la colaboración del Cub Ciclista Abulense y patrocinada por la citada Obra Sindical con la ayuda del Excelentisimo Ayuntamiento, co. merciantes e industriales, el próximo día 12 de octubre a las once y media de la mañana se celebrará el VII Gran Premio Ciclista Santa Teresa, cuya prueba en circuito urbano, es ya de tanta so era en el ámbito ciclista abulense.

Podrán tomar porte en esta carrera, todos los corredores que estén en posesión de la licencia de Independientes, Aficionados.

El recorrido será el siguiente: Salida del Paseo del Rastro, calle de San Segundo, Avenida de Portugal, carretera Nueva a subir por la cuesta del Hospital al punto de partida. Haciendo en total veinte vueltas al citado circuito urbano.

Los premios establecidos son: 1.º. 3.000 pesetas y copa del excelentísimo señor gobernador civil; 2.º, 2.000 pesetas y copa del ilustrísimo señor presidente de la Diputación; 3.°, 1.000 pesetas y copa del ilustrisimo señor alcalde; 4.º, 700 pesetas y copa del delegado provincial de Sindicatos; 5.º, 600 pesetas y copa del presidente de la C. O. S. A.; 6.°, 450 pesetas y copa de la Academia de Intendencia; 7.º, 300 pesetas y copa de Educación y Descanso; 8.°, 200 pesetas; 9.°, 100 pesetas, y 10°, 100 pesetas.

LATIN

CLASES PARTICULARES INFORMES:

Publicidad «Almanzor». Telf. 1713

Hotel Continental RESTAURANTE Bodas y banquetes

Habrá dos trofeos para los dos primeros corredores locales que terminen la carrera, con la condición de que estén en posesión de la licencia de aficionados.

Trofeo Relojeria Angel, al corredor que pase más veces en primer lugar por la meta.

Los dos trofeos, para la clasificación local, licencia aficionados, son donados por la Cámara de Industria y Comercio y por el Club Ciclis. ta Abulense.

TORNEO DE AJEDREZ

Se celebrará en Piquio el día 9 de octubre a las 19 horas. Las normas establecidas ordenan que en la primera categoría, no podrán participar más que los jugadores que en torneos anteriores hubieran actuado en dicha categoría.

En la segunda podrán participar todos los jugadores que lo deseen aunque su participación sea por primera vez en torneos ajedrecisti-

Este torneo se jugará por el sistema de eliminatoria y a una sola partida, siendo por sorteo el color de las piezas que han de corresponderle a cada jugador.

Las bases de este torneo obran en poder del delegado provincial de la Federación Castellana de Ajedrez, quien actuará como Juez-Arbitro, y en la Obra Sindical Educación y Descanso, donde deberán hacer su inscripción los jugadores que lo deseen, hasta el próximo día 4 de octubre, fecha de cierre de ins-

Se otorgarán dos trofeos (copas) en cada categoría.

Las partidas semifinales y finales se jugarán con reloj y a una velocidad de treinta jugadas a la hora acumulables en las dos primeras ho. ras y media. Los jugadores tienen que anotar obligatoriamente sus partidas, una de cuyas copias entregarán al árbitro, debidamente firmadas por ambos contendientes.

Las dudas que pudieran surgir en el desarrollo del torneo se resolverán por el Reglamento de la Federación Española de Ajedrez.

Si la participación en segunda categoría fuera tan numerosa que dilatara en extremo la duración de este torneo, se procederá a un encuentro de selección entre los jugadores inscritos obteniendo el derecho a participar los primeros clasificados. Este torneo selectivo (si fuera preciso) se celebraría en un plazo máximo de dos días.

Las partidas aplazadas tendrán que estar resueltas antes de la eliminatoria final.

Caso de que alguna partida terminara en tablas, se jugará otra nueva partida cambiando los co'ores hasta que se obtenga un vence-

TIRADA DE PLATO

Se celebrará en el Campo de las

Gabinete Callista

SANTIAGO PLAZA

Ha reanudado su consulta

Traspaso BARATISIMA vacía, bien instalada, próxima a Mercado Chico, cualquier negocio. Teléfono 2289.

Hervencias, de la Sociedad Piscinas Avila, el 12 de octubre.

He aqui el sistema de competición.—Cada tirador lo hará sobre doce platos en tres salidas a la can. cha, siempre claro es que no haga los dos ceros en cuyo caso quedaría eliminado.

DESEMPATES.—Se adoptará el sistema de ir retrasando la distancia inicial, en cada plato y salida a la cancha.

El sistema de carambolas se emplearia siempre que todos los participantes estuviesen de acuerdo.

DISTANCIA. En esta competición no existirá handicap por lo que todos los participantes tirarán desde una distancia inicial de ocho metros, una vez cubierta la tirada, se empezará tirando desde diez me.

ESCOPETAS, CARTUCHOS Y PLATOS.—Estas serán propiedad de los participantes, como asimismo los cartuchos. Los platos correrán a cargo de la Organización.

La Organización nombra como director de Tiro, a don Santos Delgado San Román, y como árbitros, a don Carlos Vilocas Casas, Manuel Fernández Ramos, Fernando Tomé Martin. Cuyas decisiones en cuanto al desarrollo técnico de la competición serán inapelab es.

La tirada comenzará a las 15,30 horas en el citado campo de las Her vencias, del citado día 12 de octu-

El participante, que no acudiera al ser llamado, conservará el dere. cho de tirar hasta finalizar aquella vuelta, pero si al final de la misma no compareciera, se considerara descalificado.

El tirador una vez en la cancha, no deberá hablar más que para dar las voces de «listo», «plato».

Premios. 1.º, copa delegado provincial de Sindicatos; 2.º, copa pre sidente de la C. O. S. A.; 3.°, copa Educación y Descanso; 4.º, copa Relojería Angel; 5.°, copa Deportes Sánchez; 6.º copa Industrias Mobba

Turismos

pequeños, grandes y 7 plazas, Camiones Ford, Chevrolet y varios de Gas-Oil. Gran ocasión, facilidades de pago. Feria del Automóvil. An tonio López, 69, Madrid.

Kaleidoscopio

Y EL CHOFER, FELIZ Otra historia de felicidad, por-

que no todo va a ser «guerra fría». Uno de los mortales más felices

es el chofer de Onassis. Alfredo que así se llama— vive casi en la absoluta independencia. Porque su patrón, el millonario griego, «está más tiempo en el yate y en El avión que en tierra».

Y todos los días los vecinos de Al. fredo ven a su puerta los más suntuosos modelos de Roll, Alfa Romeo o Mercedes.

Pero todo se acaba en este mundo. Alfredo está ahora preocupado. -Me he enterado de que el patrón ha ordenado que se lleve a bor do del yate un Fiat 600. Y como no va a ser para recorrer la cubierta, temo que tenga que prestarle you

algún servicio «al señorito».

Tendrá lugar los días 11 y 12 del presente octubre, en la plaza

VIII Concurso Nacional de Corte de Troncos

Ya tenemos a la vista el Programa Oficial de Festejos que, para honrar a nuestra Excelsa Paisana, Santa Teresa de Jesús, se desarrollará en nues tra capital, de los días 9 al 17 del presente mes.

De entre los numerosos fiestejos populares, que en citado programa se insertan, figura para los días 11 y 12, la celebración en nuestra Plaza de Toros, del VIII Concurso Nacional de Corte de Troncos, que sin duda alguna ha de interesar gratamente a los abulenses amantes de presenciar espectáculos nuevos, en los que en noble y reñida pugna deportiva, actuarán las mejores parejas deportivas en la especialidad, de las distintas provincias españolas.

Por deferencia de la Delegación Nacional de Juventudes, este magno espectáculo, de tanta solera y raigam bre norteña, podremos saborearle los

abulenses este año, teniendo ocasión con ello de alentar a nuestra pareja provincial, que el pasado año logró ingresar en la Primera Categoría, al lado de las mejores de España.

Como complemento de este acontecimiento deportivo, actuarán durante las pruebas prestigiosos grupos fo klóricos de Danzas, Rondallas y Bandas de Música, entre los que se cuenta ya con el Ballet Juvenil mixto de San Sebastián y la Banda de Música del Frente de Juventudes de Madrid, integrada por más de sesenta pequeños músicos.

En días sucesivos iremos dando cuenta a nuestros lectores de los detalles concretos de este festejo, que ha despertado inusitada expectación, no sólo en la capital sino en numerosos pueblos de la provincia, y que esperamos deje grato recuerdo entre todos los abulenses.

Interés por las propuestas y gestiones económicas de España

"Los organismos internacionales han coincidido en enjuiciar favorablemente el desarrollo de nuestro plan de estabilización"

WASHINGTON.—En visperas de salir para Nueva York, y después de haber participado activamente en las reuniones del Banco Mundial y del Fondo Monetario, el ministro español de Hacienda; don Mariano Navarro Rubio, ha concedido una entrevista a Edward G. de Pury, de la agencia United Press International, al que hizo importantes declaraciones. En ellas ha anunciado, entre otras cosas, que una Misión del Banco Internacional visitará España para sugerir, de acuerdo con España, la posibilidad de empréstitos. El ministro conversó con el periodista en la Embajada de España, en presencia del ministro de Comercio, don Alberto Ullastres, que también ha participado en las citadas reuniones; el embajador, señor Areilza, y don Epifanio Ridruejo, subgobernador del Banco de España.

"Mis impresiones generales —declaró el señor Navarro Rubio— son muy satisfactorias en tres órdenes de cosas. En primer lugar, por el resultado de nuestras visitas a las organizaciones mundiales y administrativas, en las que hemos encontrado toda clase de facilidades. Todas, efectivamente, han coincidido en la afirmación de que el plan de estabilización español se desarrolla, a su juicio, de un modo satisfactorio.

MISION A ESPAÑA PARA ESTU-DIAR NUEVOS EMPRESTITOS

"En otro orden de ideas —continuó el ministro—, nuestras intervenciones en la Conferencia del Banco Mundial y del Fondo Monetario han merecido no sólo atención, sino incluso un especial encomio del presidente de esta Asamblea, don Fernando Barckemeyer, además de haber tenido numerosas muestras de gran amabilidad con nosotros".

El ministro se refirió seguidamente a la situación económica mundial. "El mundo libre —afirmó— no tiene ningún estudio sistemático de la coyuntura económica, y tanto el Banco Internacional como el Fondo Monetario cuentan con equipos técnicos capaces de hacerlo. Quiero subrayar que el Banco Internacional ha aceptado enviar una Misión a España para estudiar las condiciones de nuestra economía, para sugerir luego, de acuerdo con España la posibilidad de empréstitos. He sido muy complacido por mi iniciativa de la necesidad de una cooperación estrecha entre todas las organizaciones que prestan dinero a España a largo plazo. He recibido el apoyo no solamente del secretario del Tesoro, Robert Anderson, y

del subsecretario de Estado, C. Douglas Dillon, así como de los directores del Banco Internacional, el Fondo Monetario y el Banco de Exportación e Importación".

INTERES POR LA REFORMA TRIBUTARIA ESPAÑOLA

"En el tercer orden de problemas, y quizá siendo lo más significativo, quiero hacer constar —declaró el señor Navarro Rubio— que hemos sido objeto de distinciones especiales que nos han revelado la alta estima que se tiene de España en el ámbito de las organizaciones internacionales.

Entre nosotros y los directores de tales organizaciones y entre nuestros funcionarios y los suyos se han trabado unas relaciones tan cordiales que hacen que las reuniones se desarrollen en un clima de comprensión y confianza recíproca, y así hemos conseguido una posición aceptada por todos".

Manifestó igualmente que su propuesta para que la Corporación Financiera Internacional ayude a garantizar y situar acciones de companías nacionales en el mercado internacional ha sido muy bien recibida. Finalmente hizo constar que ayer celebró una conferencia con el subsecretario del Tesoro, Fred G. Screibner, porque éste se hallaba interesado en la reforma tributaria española. "Agradeció mucho mis explicaciones —dijo el señor Navarro Rubio—, y voy a enviarle informes y detalles mucho más completos".—EFE.

SESION DE CLAUSURA

WASHINGTON. — Los ministros españoles de Hacienda y Comercio, señores Navarro Rubio y Ullastres, respectivamente, asistieron ayer por la mañana a la sesión de clausura de la Conferencia del Banco Mundial y del Fondo Monetario.

El plan español de estabilización en la prensa norteamericana

WASHINGTON.—Bajo el epígrafe de "El hombre que combate la inflación" el "Washington Post" publica, ilustrada con una fotografía, una sem blanza personal del ministro español de Hacienda, señor Nayarro Rubio.

Dicho periódico ha publicado junto con la del ministro español, otras tres semblanzas análogas de Ludwig Erhard, Antoine Pinay y el ministro de Hacienda de la India, seleccionados entre más de cincuenta ministros de Finanzas asistentes a la Asamblea del Fondo Internacional y del Banco Mudial

Asimismo, se anuncia la publica-

ción en "The Evening Star" de un artículo de Constantine Brown delicado al plan de estabilización español y a los discursos pronunciados por los señores Navarro Rubio y Uliastres en los pasados días.—EFE.

Rotundo éxito

(Viene de 6.ª página)

en principio, la propuesta. Mas como la contestación nos pareció algo lacónica, he creído lo mejor insistir sobre esta conveniencia de celebrar una asamblea nacional y pedir alguna aclaración. De todas maneras, y en todo caso, yo seguiré siempre defendiendo los postulados de justicia social para con los representantes de comercio. No debe usted olvidar que el desamparo y frialdad social que se hizo famoso en todo el mundo con la obra de Arthur Miller «La muerte de un viajante», no puede ni debe tolerarse.

—La verdad, señor Sabador, que hay problemas en los que todos deberían siempre esar unidos.

En este momento, don Angel Sabador es reclamado por los últimos preparativos de su viaje. Su actividad es incansable. Como granadino sin duda que nos supera en esa cons tancia suya siguiendo cada proble. ma, cada asunto, hasta el final. Des de otro punto de vista, la existencia de la Agrupación Sindical Nacional de Representantes de Comercio, así como la de otras entidades autónomas, dentro de la Organización Sindical, da ejemplo, con su vitalidad de lo que podría ser directiva fudamental en el futuro de los Sindicatos españo es, con «fuerza propia» para sostenerse, en cada caso, y de un carácter marcada. mente representativo y profesional, con la vitalidad suficiente para enfrentarse eficazmente con la resolución de sus múltiples problemas.

Respecto a la elección entre Mutualidad de Previsión o Mutualidad laboral, a los representantes corres. ponde ver cuál de las dos modalidades les conviene mejor».

RESTAURANTE

"Las_ICancelas"
Esmerado servicio

Bodas y Banquetes

ULTIMA HORA

SILENCIO OFICIAL EN TORNO A LA VISITA DEL PRIMER MINIS-TRO SOVIETICO A PEKIN

HONG-KONG, 3.—Un muro de silencio oficial se ha cerrado en torno al viaje del jefe del Gobierno de la Unión Soviética, Nikita Krustchev, a Pekín.

Mientras los funcionarios se ham negado a facilitar el programa y detalles de la visita del dirigente soviético, en los medios diplomáticos de la capital china se comenta la ausencia del mismo en la fiesta oficial de gala celebrada anoche, con la presentación de un conjunto de "ballet" en uno de los mejores escenarios de Pekín.—EFE:

12 ALUMNOS MARROQUIES CON BECA CONCEDIDA POR EL GO-BIERNO ESPAÑOL PARA CUR-SAR ESTÚDIOS EN MADRID

TETUAN, 3.—Desde estal capital han emprendido viaje con dirección a Madrid doce alumnos marroquíes, pertenecientes a varias provincias norteñas, a los que el Gobierno español ha concedido becas para cursar estudios en diversos centros docentes madrileños, entre ellos la Institución Sindical de Formación Profesional, "Virgen de la Paloma".—EFE.

Religiosas contemplativas carmalitas descalzas en la Televisión inglesa

LONDRES.—La estación de Londes de la B. B. C. ha transmitido un prograría titulado: «Fuera de este mundo» y realizado en un convento de Carmelitas Descalzas de Gales del Norte. El programa mostró diversos aspectos de la vida de comunidad, de oración, de silencio y de trabajo de las comunidades contemplativas. Se calcula que unos seis millones de telespectadores presenciaron el programa. (OFIM).

Se vende casa con corral, llave en mano.
Razón Plazade San Benito, 13.

POLLITAS

de todas las edades
ESMERADA SELECCION

Carlos Prieto del Oimo

Comuneros de Castilla, 3 Telf. 1573.—AVILA

Erganización Racional de Clegas

Número premiado el día 2, el 065



SANATORIO DEL CARMEN

NUEVO EDIFICIO HECHO PARA ESTOS SERVICIOS

Tres quirólanos, uno dedicado a Partos © Rayos X fijo y portátil © Onda corta © Aerosolas © Mecanotampia © Reanimación, transfusiones, oxígeno © Instalación centralizada de oxígeno y aspiración para las habitaciones © Iodas las habitaciones con servicio de baño independiente © Pensiones desde 75 pasetas © Zona de habitaciones eisladas para mentales e infecciosos © Zona de habitaciones de lujo, con radio, teléfono Pequate terroza y gabinete. © Los enfermos pueden ser asistidos por sus propios médicos.

Regentado por Religiosas Carmelitas Descalzas Misioneras

Dr. FLORENCIO TEJERINA

Director y Cirujano del Hospital Provincial
Otorrinolaringólogo del Instituto provincial de Higiene

Av. José Antonio, 22 - Teléfono 1527 - Consulta de 12 a 2



ENTREGAS EN EL ACTO

FACILIDADES DE PAGO

Agente: LA SERRANA, S. L.

Avds. de Portugal, 17. Teléfono 1963. AVILA